

# ХОЙЗИНГЕР—ПАЛАЧ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА

В течение трех лет белорусский народ находился под гнетом гитлеровских захватчиков. Стремясь превратить белорусскую землю в «зону пустыни», фашистские оккупанты, согласно указаниям военного преступника Хойзингера и других гитлеровских извергов, зверски уничтожали наши города и села, фабрики и заводы, колхозы и совхозы, институты и школы.

Особенно сильно пострадала от немецко-фашистской оккупации наша родная Витебщина. На ее долю приходится свыше одной трети материального ущерба, нанесенного гитлеровцами всей Белорусской республике.

Первый секретарь Витебского обкома КПБ, бывший командир соединения партизанских бригад

Герой Советского Союза  
**В. Е. ЛОВАНКО**

ния прямую ответственность несет один из ярых вдохновителей членоконенавистнической гитлеровской политики Хойзингер. Он был непосредственным организатором карательных операций против советских партизан и мирного населения. Части Советской Армии и советские партизаны в период боевых действий захватили множество документов, изобличающих Хойзингера и его подручных.

тей в пылающие хаты, разрывали женщин и стариков, привязывая их к повозкам, насиловали девушек.

В деревне Белое Илястицкого сельсовета Россонского района фашисты расстреляли, а затем сожгли 68 из 69 мирных жителей, в том числе 32 ребенка. В деревне Черепинно того же района гитлеровцы учинили зверскую расправу над советской патриоткой Надеждой Гавриловой. Не добившись никаких сведений о партизанах, они обрекли ее на мученическую смерть. Сначала ей отрубили пальцы на руках и ногах, потом руки и ноги, вырвали груди и выкололи глаза, а затем убили.

Галинской, где их избивали и расстреливали. В ту кровавую ночь было убито 42 мирных жителя нашей деревни.

Чудовищное преступление по личному приказу Хойзингера совершили гитлеровцы в 1942 году в поселке станции Славное Толочинского района. После того как партизаны совершили налет на эту станцию, фашисты арестовали сто жителей поселка. Убийцы хватили первых попавшихся людей и вталкивали их в крытые машины. Помощник машиниста Тимофей Винников пытался скрыться. Тогда фашисты спустили собак, которые загрызли отважного патриота.

В телеграмме № 11074/42 командованию группы армий «Центр» оперативное управление Хойзингера санкционировало расстрел арестованных, среди которых были женщины и малолетние дети.

Очевидцы рассказывали о неопикуемых зверствах презренных

— Пытались ли вы узнать, что это за люди?

— Нет. Я повесил двух комиссаров.

— Почему вы думаете, что это были комиссары?

— Так это было мое личное мнение. После того как я повесил комиссаров, остальные мною были расстреляны.

В Витебской области фашисты согнали в специальные лагеря 200 тысяч мирных советских жителей, среди которых было много стариков, женщин, подростков. Под угрозой смерти их заставили строить оборонительную линию от устья реки Припять до Витебска, протяженностью 600 км. Люди содержались под открытым небом. Они умирали сотнями от каторжной работы, избиений, голода и инфекционных болезней.

Никогда не забудут жители Витебщины о преступлениях фашистских инквизиторов в Освейском районе в марте 1944 года. Там было сожжено 158 населенных